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Τετάρτη 28 Ιουνίου & ώρα 9.15μ.μ. 

 

Παιδική Θεατρική Παράσταση 

«Ο Μαγικός Αυλός» του Μότσαρτ από την Κάρμεν Ρουγγέρη  
 

Φέτος η  Κάρμεν Ρουγγέρη ανοίγει τις εκδηλώσεις του 30
ου

 Πολιτιστικού 

Καλοκαιριού του Σαϊνοπουλείου με την όπερα  «ο Μαγικός Αυλός» του Βόλφγκανγκ 

Αμαντέους Μότσαρτ διασκευασμένη σε ένα μουσικό παραμύθι πλημμυρισμένο από τις 

υπέροχες μελωδίες αυτού του μοναδικού συνθέτη, το οποίο ανέβηκε τον χειμώνα στο 

Θέατρο ΚΙΒΩΤΟΣ και αγαπήθηκε και καταχειροκροτήθηκε από μικρούς και μεγάλους 

θεατές.  

Έργο διασκευασμένο με τη μεγαλύτερη δυνατή προσοχή, κρατάει τα πιο 

μελωδικά μέρη της όπερας και μετατρέπει της άριες σε τραγούδια δημιουργώντας μία 

όμορφη μουσικά θεατρική παράσταση, όπου σε συνδυασμό με σκηνικά που χορεύουν 

και πολύχρωμα κουστούμια- με άρωμα εποχής- κρατά αμείωτο το ενδιαφέρον των 

παιδιών. 

ΓΕΝΙΚΗ ΕΙΣΟΔΟΣ:8€ 

 

 

Τετάρτη  5 Ιουλίου & ώρα 9.30μ.μ. 

 

Συναυλία Φιλαρμονικής 

Ορχήστρας Δήμου Σπάρτης 

 



Η Δημοτική Φιλαρμονική Ορχήστρα Σπάρτης παρουσιάζει ένα αφιέρωμα στο 

μουσικοσυνθέτη Μάνο Λοΐζο. 

 

Διευθύνει ο Αρχιμουσικός Σαράντος Κανελλάκος 

 

Τραγούδι:  

Βελδέκη Τζίνα, Καππάκος Ηλίας Κουτσοβασίλης Σπύρος, Χριστοφιλάκη Ειρήνη 

 

 

ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ 

 

 

Τετάρτη 12 Ιουλίου & ώρα 9.30 μ.μ. 
 

 «Οιδίπους επί Κολωνώ» του Σοφοκλή 
 

Η πιο σπάνια παρουσιαζόμενη τραγωδία και η τελευταία που συνέθεσε ο πιο αγαπητός 

των τραγικών, παρουσιάζεται αμέσως μετά την πρεμιέρα της στην Επίδαυρο στο 

Σαϊνοπούλειο,  σε σκηνοθεσία Σταύρου Τσακίρη και με τον Κώστα Καζάκο στον 

ομώνυμο ρόλο μαζί με έναν σημαντικό θίασο πρωταγωνιστών. Σε νέα μετάφραση από 

τον Δημήτρη Δημητριάδη και πρωτότυπη μουσική του Μίνου Μάτσα, η οποία 

εκτελείται ζωντανά κατά τη διάρκεια της παράστασης, από τις φωνές τεσσάρων 

ιεροψαλτών.  

Το νόημα αυτής της τραγωδίας θα μπορούσε να εκφραστεί με το κείμενο που έγραψε ο 

Α. Σοπενάουερ: «Δεν υπάρχει κάτι σταθερό στην ασταθή ζωή· ούτε ατέλειωτος πόνος, 

ούτε αιώνια ευχαρίστηση, ούτε εντύπωση που ν’ αντέχει, ούτε ενθουσιασμός που να μην 

ξεθυμαίνει, ούτε υψηλή ιδέα που να στέκει ακλόνητη σαν κανόνας σ’ ολόκληρη την 

ύπαρξη. Όλα διαλύονται στον χείμαρρο των χρόνων» και συμπέραινε παρακάτω: «Η 

ζωή είναι ένα δάνειο που το παίρνουμε από τη γέννησή μας και οι πόνοι και τα βάσανα 

είναι οι καθημερινοί τόκοι». 

 

ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ: 18€,  μειωμένο  12€ 
 



 
 

Δευτέρα 17 Ιουλίου & ώρα 9.30 μ.μ. 

 

«Λυσιστράτη» του Αριστοφάνη 

 
Ο Πέτρος Φιλιππίδης θα ζωντανέψει 

ένα μεγάλο συμβολικό και πολιτικό 

πρόσωπο της παγκόσμιας κωμωδίας, 

τη «Λυσιστράτη», έργο παιγμένο το 

411 π.Χ. στα Λήναια, μια από τις 

γιορτές προς τιμήν του Διονύσου. Ο 

Βλαδίμηρος Κυριακίδης και η 

Ναταλία Τσαλίκη θα αναμετρηθούν, 

με το πρώτο και ίσως καλύτερο 

ζευγάρι που γέννησε η κωμική ψυχή 

ποτέ (Κινήσιας-Μυρρίνη), που 

στάθηκε προπομπός και σημείο 

αναφοράς για τη μετέπειτα 

δημιουργία όλων των 

κωμωδιογράφων μέχρι τις μέρες μας. 

Ο Γιάννης Μπέζος στο ρόλο του 

Πρόβουλου, μιας προσωπικότητας της ήδη παρηκμασμένης Αθήνας της εποχής, 

προσωπικότητα που δυστυχώς παραμένει αναγνωρίσιμη, αναλαμβάνει και τη 

σκηνοθεσία της παράστασης. Η μουσική (Κωστής Μαραβέγιας) και η χορογραφία-

κίνηση (Ελπίδα Νίνου), αναπόσπαστα κομμάτια της σκηνικής πραγμάτωσης της 

Αττικής κωμωδίας, αποτελούν δύο ισχυρότατους πυλώνες της παράστασης.  

 

ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ:15€, μειωμένο 12€  

Παρασκευή 28 Ιουλίου & ώρα 9.30 μ.μ. 

 

Εθνική Συμφωνική Ορχήστρα ΕΡΤ    
- Ρίχαρντ Βάγκνερ (1813 - 1883):  Εισαγωγή από την όπερα «Τανχόιζερ»  

- Δ. Μηνακάκης ( 1951 -):  

Συμφωνικό Ποίημα: «Οι 

γειτονιές του κόσμου» 

 

 

Η Εθνική Συμφωνική Ορχήστρα 

της ΕΡΤ ιδρύθηκε το 1938 και 

καλύπτει το κλασικό, ελληνικό 

και ξένο ρεπερτόριο. Έχει  

παρουσιάσει έργα σημαντικών 



Ελλήνων και ξένων συνθετών, μαέστρων και ερευνητών μέσα από ηχογραφήσεις, 

ζωντανές μεταδόσεις από το ραδιόφωνο και την τηλεόραση καθώς και από συναυλίες 

στην Αθήνα και την περιφέρεια.  

Σήμερα η Ορχήστρα θεωρείται από τα πιο δυναμικά, άρτια και δραστήρια συμφωνικά 

συγκροτήματα της Ελλάδας. Από τον Αύγουστο του 2016 Καλλιτεχνικός Διευθυντής 

των Μουσικών Συνόλων έχει αναλάβει ο Αναστάσιος Συμεωνίδης. 

ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ 
 

 

Παρασκευή 4 Αυγούστου & ώρα 9.30μ.μ. 

 

Θ. Μικρούτσικος- Ν.Καββαδίας «Ταξίδι στο Σταυρό του Νότου» 

 
 Το «Ταξίδι στο Σταυρό του 

Νότου» με όχημα τη μουσική του 

Θάνου Μικρούτσικου και τον 

ποιητικό λόγο του Νίκου Καββαδία 

παρουσιάζεται το καλοκαίρι του 

2017 σε νέα επεξεργασία και σε 25 

πόλεις, με αποσκευές τα 

εγκωμιαστικά και γεμάτα 

συγκίνηση σχόλια κριτικών και 

θεατών. Ο Θέμης Μουμουλίδης, 

εμπνευστής και σκηνοθέτης της 

παράστασης που έκανε την πρεμιέρα της στο θέατρο Badminton τον Ιανουάριο του 

2016 ενθουσιάζοντας το κοινό που - ξεπέρασε τους 50.000 θεατές - θα μας 

παρουσιάσει σε περιοδεία την ανανεωμένη εκδοχή της, φωτίζοντας νέες εκφάνσεις της 

λεπτής δραματουργίας που συνθέτουν τη ζωή και το έργο του ποιητή. Οι μουσικές και 

τα τραγούδια του Θάνου Μικρούτσικου περασμένα πλέον στο DNA της μουσικής μας 

μνήμης εξακολουθούν να αποκαλύπτουν και να φωτίζουν κάθε φορά, τις πολυάριθμες 

διαστάσεις του ποιητικού έργου του Νίκου Καββαδία, που όπως ο ίδιος ο συνθέτης 

πιστεύει, πρόκειται για έναν ποιητή “που μίλησε για την ελευθερία, για την αξία της 

ανατροπής, για τη δύναμη της ζωής χωρίς συμβάσεις”. Στιγμές από τη ζωή και τη 

σκέψη του ανασύρονται συναρπαστικά μέσω της μουσικής και γίνονται οι εικόνες που 

θα μας μυήσουν στην ιδιαίτερη προσωπικότητα του και στον έντονο θαλασσινό του 

βίο.  

 

ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ:20€, μειωμένο 15€  

 

 

Πέμπτη 10 Αυγούστου & ώρα 9.30μ.μ. 

 



 «Αλέξης Ζορμπάς» του Ν. Καζαντζάκη 

 
 Η εμβληματική μορφή του Αλέξη 

Ζορμπά από το μνημειώδες και 

διεθνώς αναγνωρισμένο έργο του 

Νίκου Καζαντζάκη «Ο Βίος και η 

Πολιτεία του Αλέξη Ζορμπά» 

ξαναζωντανεύει με την αυθεντική 

μουσική του Μίκη Θεοδωράκη, σε 

σκηνοθεσία του Σταμάτη Φασουλή 

και σε μια μοναδική διασκευή των 

Θανάση Παπαθανασίου και 

Μιχάλη Ρέππα. Η παράσταση θα 

ανέβει φέτος το καλοκαίρι σε 

Φεστιβάλ σε όλη την Ελλάδα, 

τιμώντας το Έτος Καζαντζάκη 2017, που σηματοδοτεί τα 60 χρόνια από το θάνατο του 

μεγαλύτερου Έλληνα συγγραφέα των νεότερων χρόνων.   

Τον Αλέξη Ζορμπά ενσαρκώνει ο Γρηγόρης Βαλτινός, αναλαμβάνοντας τον επικό αυτό 

ρόλο, πλαισιωμένος από ένα μεγάλο και καταξιωμένο θίασο.  

Στη σκηνή θα δούμε να ζωντανεύει με μια νέα δημιουργική ματιά και ένα 

ανεπανάληπτο τρόπο ο «μοναδικός διάλογος ενός καλαμαρά και ενός μεγάλου 

ανθρώπου του λαού, διάλογος μεταξύ του δικηγόρου Νου και της μεγάλης ψυχής του 

λαού», όπως αναφέρει ο ίδιος ο Νίκος Καζαντζάκης για τη διαχρονική φιλία του με τον 

Ζορμπά.  

ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ:20€, μειωμένο 15€  

 

Παρασκευή 18 Αυγούστου & ώρα 9.30μ.μ. 

 

 Συναυλία Χ. Νικολόπουλου- Π. Παπαδοπούλου- Σ. Διονυσίου  
 Ο μεγαλύτερος Έλληνας λαϊκός 

συνθέτης και δεξιοτέχνης του 

μπουζουκιού Χρήστος Νικολόπουλος, 

η αυθεντική ερμηνεύτρια Πίτσα 

Παπαδοπούλου και ο 

εξαιρετικός Στέλιος Διονυσίου, σε μια 

συνάντηση κορυφής, για όλους όσους 

αγαπούν το καλό λαϊκό τραγούδι. 

Τρεις σπουδαίοι καλλιτέχνες, ο 

καθένας με τη δική του μεγάλη 

ιστορία. 

Ο Χρήστος Νικολόπουλος με 

αξιοζήλευτη πορεία γεμάτη επιτυχίες, 

η Πίτσα Παπαδοπούλου με προσφορά-



αληθινό πλούτο στη μουσική μας σκηνή και ο Στέλιος Διονυσίου με τη γνήσια λαϊκή 

φωνή που «μιλάει» στις καρδιές όλων, θα μας παρασύρουν με ένα κεφάτο & 

απογειωτικό μουσικό πρόγραμμα. 

Ανεξίτηλα στο χρόνο τραγούδια που σημάδεψαν μία ολόκληρη εποχή, μελωδίες του 

χθες και του σήμερα. 

Μία πραγματική γιορτή του καλού ελληνικού τραγουδιού. 

Μουσική επιμέλεια: Νίκος Στρατηγός 

 

ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ:15€, μειωμένο 12€  

 

 

Τετάρτη 23  Αυγούστου & ώρα 9.30μ.μ. 

«Όταν ακούω Κρήτη»  
Η Ομάδα Έκφρασης Κρητικών Χορών Γιάννη 

& Γιώργου Μεγαλακάκη με την 

συνδιοργάνωση της Κίνησης Γυναικών 

Λακωνίας «οι Σπαρτιάτισσες» παρουσιάζει την 

παράσταση: «Ο Τ Α Ν Α Κ Ο Υ Ω Κ Ρ Η Τ Η» 

Οι κορυφαίοι χορευτές Κρητικών χορών, τα 

αδέλφια Γιάννης και Γιώργος Μεγαλακάκης με 

μία ομάδα επίλεκτων χορευτών, συμπράττουν 

με εκλεκτούς νέους μουσικούς, για να 

παρουσιάσουν μία εντυπωσιακή παράσταση 

κρητικών χορών. Στην παράσταση 

συμμετέχουν η Χορευτική Ομάδα Θεραπνών 

και το Χορευτικό Τμήμα του Πολιτιστικού 

Συλλόγου Ξηροκαμπίου, οι οποίοι θα ξεκινήσουν την βραδιά. 
Ένας μέρος των εσόδων θα διατεθεί για τις ανάγκες του Γηροκομείου Σπάρτης.  

 

ΓΕΝΙΚΗ ΕΙΣΟΔΟΣ:10€ 

 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΦΟΡΕΩΝ ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΟΥ  

 

ΣΑΪΝΟΠΟΥΛΕΙΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ 

 

Κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του Αμφιθεάτρου φιλοξενούνται εκδηλώσεις 

σχολείων της πόλεως και του νομού μας, καθώς και φορέων με αξιόλογη πολιτιστική 

δραστηριότητα και σε ημερομηνίες (εφόσον υπάρχουν) προ της ενάρξεως ή μετά τη 

λήξη του Φεστιβάλ. Η παραχώρηση αυτή γίνεται στους φορείς για να παρουσιάσουν τη 

δραστηριότητά τους. 

 



 

Παρασκευή 23 Ιουνίου & ώρα 9.00μ.μ. 
 

Λαογραφικός- Χορευτικός σύλλογος Σπάρτης  «Το μεγάλο ταξίδι του 

Μικρασιατικού Ελληνισμού»  

 

Ένα ταξίδι που θα μας πάει στο βάθος 

της ιστορίας, της μνήμης και της 

δοκιμασίας… Πρόκειται για μια 

εύγλωττη, εύσχημη και εύμουση 

αναδρομή στο πάθος του Πόντου και 

της Σμύρνης. 

Μουσική, τραγούδι, θεατρικές πράξεις, 

χοροί, αφηγήσεις, βιντεοπροβολές, 

εναλλάσσονται στην δίνη του ταξιδιού 

που υπό το φώς του Βυζαντινού 

Μυστρά αναζητά τα χνάρια του 

Ελληνισμού και τελικά τα βρίσκει… 

 

Συνδιοργάνωση: Περιφερειακή Ενότητα Λακωνίας , Λαογραφικός Χορευτικός 

Σύλλογος  Σπάρτης,  Σύνδεσμος  Ιεροψαλτών Λακωνίας «Θρασύβουλος Στανίτσας», 

Ερασιτεχνική Θεατρική Ομάδα Λακωνίας , Κέντρο Μελετών Έρευνας και Ανάπτυξης / 

Ελληνικοί Χοροί «Δρώμενα»  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΤΩΝ: 5 € 

 

Κυριακή 3 Σεπτεμβρίου & ώρα 9.00μ.μ. 
 

ΙΑΣΘΕ ΘΕΑΤΡΩ «Αντιγόνη» του Σοφοκλή  

 

Την τραγωδία του Σοφοκλή 

Αντιγόνη, το κορυφαίο αυτό 

έργο της αρχαίας ελληνικής 

δραματουργίας, που 

λειτουργεί ως σημείο 

πολλαπλών αναφορών και 

συμβολισμών σε σχέση με 

τη δύναμη και την αρτιότητα 

του ποιητικού της 

μεγαλείου, παρουσιάζει η 

Θεατρική Ομάδα «ἰᾶσθε 

θεάτρῳ» σε μία παράσταση, 



που αντιμετωπίζει με σεβασμό την αρχαία ελληνική τραγωδία. Ερμηνεύουν: Χριστίνα 

Λαμπούση, Μπάμπης Λύρας, Ελένη Παυλομανωλάκου, Γιώργος Μητράκος, Βασίλης 

Σταματάκος, Βαγγέλης Διαμαντόπουλος,  Βίκυ Δωδεκάτου- ΧΟΡΟΣ: Ματίνα 

Αμπέρτου, Χρυσούλα Βαρλόκωστα, `Αννυ Βλαχάκη, Ευαγγελία Γκιοτσαλίτη, Γιάννης 

Γκόγκας, `Αννα Διακάκη, `Ελενα Πρίφτη, Μαρία Πιτσή, Ηλιάννα Σταμαδιάνου, Ντίνος 

Τρογκάνης, Δημήτρης Ψυχογυιός 

 

ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ 

 


